Sorun Analizi
Adim 1: Temel sorunu tek ciimle ile tanimlayiniz. ifade negatif olacaktir.

Ornek: ABC Yazilim’in Avrupa ilkelerine olan ihracati kisitl:.

Adim 2: Bu soruna yol acan nediré Temel sorunla iliskili sorulari arayin.

Ornek: ABC Yazilim'in Avrupa ilkelerine olan ihracatinin kisith olmasinin nedeni nedir?

e liskiler icin insan kaynag yetersiz.

e Firmalarla bayilik anlasmasi yapilamiyor.
e Fuarlara katihm disik.

o  Ekonomik durgunluk var.

S: Neden iliskiler icin insan kaynaklari yetersiz2
C1: Dil bilen personel bulunmuyor.
C2: Yeterli sayida personel yok.

S: Neden bayilik anlasmasi yapilamiyor?
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Bu sekilde her soruya cevap verilir. Bdylece neden-sonuc iliskisi zerinden bir hiyerarsi olusur.
Adim 3: Sorun agacini olusturup s6zli sekilde sunun.

Sunumu farkli kimselere yaparak eksiklerini gérin.

Adim 4: Konuyla ilgili cesitli arastirma, gerceklestirilmis proje, diger bilgi ve istatistikler toplayin.
Butin bunlari derleyip projenizin gerekcesini yazin.

Hedef Analizi

Adim 1: Sorun analizindeki tim olumsuz durumlari istenen gerceklestirilebilir olumlu durumlara cevirin.
o Uluslararasi fuarlara katiim disik > Uluslararasi fuarlara katilim yiksek.
e Ortadogu’da siyasi istikrarsizlik ihracah etkiliyor > Ortadogu’da siyasi istikrarsizlik ihracat etkilemiyor.

Adim 2: Bu basarilirsa ne olur?
o Eger..connn. s e ulasilabilir/ilerler/olur...
e Eger tanimsal arazilerde sulama altyapisi kurulursa su kullanimi azalabilir.

Adim 3: Sorunlara ¢dziim stratejileri gelistirerek hedef agacini tamamlayin.
Strateji Analizi

Adim 1: imkanlar bitin sorunlarin ve stratejilerin uygulanmasina izin vermez. Bu nedenle bazi hedefler

disarida birakilir. Bunu belirlerken asagidaki sorulara cevap aranir.

e En etkili yok hangisidire Hangi yolun riski daha disuktire Hangisi sirdirilebilire Hangisinin katma
degeri yiiksek? Proje ydnetimi acisindan hangisi uygun?

Adim 2: Stratejinizi etkileyebilecek is ve dis faktérler nelerdir?2 SWOT Analizi/Kanvasi
S W: ic Faktsrler
O T: Dis Faktorler



Paydas Analizi

Adim 1: Paydaslar, projeden dogrudan veya dolayli olarak etkilenen kisiler ve kurumlardir. Kilavuz sorular?
e Bu sorun kimin sorunu?

e Bu sorundan kimler etkileniyor?

e Bu sorunun ¢cézimiinden kimler etkilenire

e Cozime kimler katki saglayabilire

o Coézime kim karsi cikabilire

Adim 2: Dogrudan etkilenenler birincil, dolayli etkilenenler ikincil paydaslardir. Listeleyin.

Birincil Paydaslar

e Personel

o Ticari Ataselikler

o Ticaret Odasi

ikincil Paydaslar

e Fuar Organizatdrleri
o Tedarikciler

Adim 3: Paydaslarin proje ile ilgisini belirleyin.

Birincil Paydaslar

e Personel: Dil ve dis ticaret bilgisinde arhs.
o Ticari Ataselikler: Ticaretin gelismesi.

e Ticaret Odasi: ihracatin gelismesi.

ikincil Paydaslar

e  Fuar Organizatérleri: Katilimin artmasi.

e Tedarikgiler: is hacmini artirma.

Adim 4: Paydaslarin katiim dizeylerini belirleyin.
o sbirligi

e Danisma

e Bilgilendirme
Projenin Amaci

e Kim yapacak? Kim yararlanacak? Ne tir bir dénisim yaratacak?

Genel hedef ve genel amaci birlikte yazin.

Genel Hedef: Orta Anadolu bélgesinin ekonomik kalkinmasini, istthdam artisi ve Ortadogu ilkeleri ile
iliskilerinin giiclenmesine katkida bulunmak.

Genel Amac: Kagit A.S. tarafindan hazirlanan projenin amaci, Kagit A.S. nin calisanlarinin kapasitelerini ve
Ortadogu ilkelerinde yer alan firmalarla ticari iliskilerini gelistirerek Ortadogu ilkelerine y&nelik ihracatin
artmasini saglamak.

S (specific): Amag &zel, belirli ve somut olmalidir.

M (measurable): Olcilebilir olmali, nitelik ve nicelik icermelidir.

A (archievable): Yapilabilir olmali, kabul edilebilir bir maliyetle gerceklestirilebilmelidir.
R (realistic): Proje yoneticilerinin yénetebilecekleri uygunlukta olmalidir.

T (timely): Amaca ne zaman ulasmaniz gerektigi yazilmalidir.



